

## 浚县正月古庙会

## 安保人员排成人墙保游客安全

□晨报记者 王帅 实习生 樊琳琳

“逛千年庙会，赏中原民俗”，每年浚县正月古庙会都会吸引上百万的游客前来游玩。遇到正月初一、正月初九、正月十三、正月十六等重要的节日，从东边的大伾山到西边的浮邱山以及连接两山的浮邱路，甚至浚县县城主干道，来自四面八方的游客摩肩接踵，汇聚一起，确保游客安全不容小觑。

正月初九的大伾山，热闹非凡。天还未全亮时，浚县城内大街上已经挤满了准备上山表演的民间社火团体。而十里八村的农民以及外地的游客三五成群，早早赶到这里，为看一年一度的社火表演，也为登山祭拜，逛这千年庙会。

早晨八点半，记者沿浚县黎阳路、黄河路到大伾山脚下时，道路已经实行交通管制，由于有交警在执勤，道路依然畅通。走到青坛路东段的大伾山山门时，不到一米宽的进口已经被游客围得水泄不通，工作人员逐一放游人进山的同时，山门里外站成一排民警也在不停地疏导游客按秩序进出。一名行动不便的老人手持拐杖颤巍巍地站在人群中等待进入，一位民警看到后，抓紧老人的胳膊，在前为他开辟出一条便道，并对其他游客解释说：“大家让让啊，先让这位老先生进去！”

由青坛路山门进入大伾山景区内，一条陡峭的石砖路通向半山腰的吕祖祠。社火表演队将要沿这条陡坡到达吕祖祠演出点，进行集中表演，同时还会有大量游客蜂拥而至。记者上山时，沿途游人不算太多，但每走几米，就会看到陡坡两侧站着身穿制服的民警。而到达吕祖祠前面相对平坦开阔的表演点时，公安、武警等已经站成一排人墙，将表演点包围了一圈，而他们身后就是没有任何遮挡物的陡峭山坡。

上午不到9点，第一支社火表演队到



1月31日，在舞龙表演现场，秩序井然。晨报记者 张志嵩 摄

达这里，跟随表演队的大批游客驻足观看。记者在观看社火表演的人潮中根本看不到脚下，也看不到表演队，最后找到一处高地站稳，向四周一望，全是黑压压的人群。有些游客想近距离看到表演，还有的想拍些精彩的照片，大家都想往前挤。随着表演高潮迭起，涌向这里的游人越来越多，安保人员不停地来回疏散，引导停滞的人群跟随表演队向下一个表演点流动，防止踩踏。

温俊明，第四节中国鹤壁民俗文化安全保卫组组长，参加古庙会安保工作，今年是第十三个年头。此时，他正在指挥台上观察周围人群流向，通过高音喇叭调度表演团队，疏导上山下山的游客。每年这时候，温俊明都会感到万斤重担压身上。据温

俊明介绍，随着庙会规模的扩大，这几年到山上表演的社火队伍逐渐增多，表演形式也渐渐丰富，游客数量也猛增，他们需要派出的警力由最初的一二百人，增加至现在的近5000人次。特别是正月十六，逛庙会的游客和表演队人数达到顶峰，是他们最紧张的一天，为防止安全事故发生，届时会对游客限时放行。

“今天早晨七点，交警上路执勤，公检法系统的安保人员7点半到岗。你看，公安、消防、武警、保安等部门都出动警力，光大伾山上就有四百多人参与安保工作，我心中的石头始终不敢落地。”温俊明还告诉记者，公安部门派出三个便衣反扒中队，已分散到了大伾山附近的各路段，为的是让游客开心而来，放心而去。

## 民俗文化节日开幕式当天

设6个应急诊点  
服务市民

晨报讯(记者 秦颖)为确保民俗文化节日期间的医疗安全和突发公共事件医疗应急救护工作顺利开展，市卫生局制订了应急救护保障工作方案。开幕式当天，新区将设置6个应急诊点服务市民。

根据民俗文化节日组委会的安排，开幕式当天(2月4日)上午8:00前，在市第一人民医院、新世纪广场钟楼南侧、市中医院、正阳广场设置4个应急诊点，市艺术中心至会展中心沿线设置两个应急诊点，救护车和医护人员均在指定区域待命。市120急救指挥中心在开幕式当天，由急救中心主任上岗值班，统一按指挥调度。

2月2日，市卫生局将对全市每个救护站的设置、医护人员到位情况进行检查，排查隐患，保证人员值班，车辆、药品、器械配备齐全，随时应对可能发生的各类突发公共卫生事件。

据了解，浚县卫生局还将在大伾山广场和伾山大佛处各设一个临时医疗点，浚县人民医院救护车在医院待命，人员、设备、药品均处于应急状态，随时应对可能发生的各类突发公共卫生事件。

民俗文化节日志愿者  
昨日接受培训

晨报讯(记者 秦颖)2月1日上午9点30分，第四届中国鹤壁民俗文化节日志愿者服务工作动员暨培训班在市联通公司二楼会议室进行，220余名志愿者通过授课、书面交流、典型发言等形式接受了礼仪、安全事项等方面的培训。

据了解，自2011年12月7日市志愿者联合会开始招募第四届中国鹤壁民俗文化节日志愿者以来，社会各界人士纷纷前来报名，共有319名志愿者报名参加此次培训，团市委、市志愿者联合会按照相关要求，从中选拔了260余名热心社会公益活动、有志愿服务经历和一定特长的志愿者参与第四届中国鹤壁民俗文化节日志愿服务工作。

今年报名的志愿者构成多元，参与广泛，有来自机关事业单位干部职工、在校大学生、个体工商户和自由职业者等不同行业领域，平均年龄29.5岁，年龄最大的49岁，最小的18岁。其中参与过第二届、第三届民俗文化节日服务的志愿者93名。培训会从认识庙会、志愿者服务注意事项、社交礼仪常识、志愿者工作及常识等方面向两百多名志愿者阐述了志愿者服务的要求。

“今年招募的志愿者不论是整体人数还是学历，相对于去年都提高很多，大专以上学历的志愿者占到了80%以上，社会志愿者较往年也是最多的。”市青年志愿者协会负责人张志高介绍，此次志愿者将从礼仪接待、会务场馆、秩序维护、环境卫生、文明监督、医疗救护、安全应急等七个方面服务民俗文化节日，分14个服务组。市青年志愿者协会还建立了三个鹤壁志愿者QQ群，为志愿者提供了一个更便利的交流平台，相信可以更好地服务本次民俗文化节日。

## 浚县正月古庙会期间

## 营运客车禁入城区

晨报讯(记者 渠稳)2月1日，记者从浚县公安局了解到，为了维护浚县古庙会及第四届中国鹤壁民俗文化节日的正常交通秩序，浚县交警大队对古庙会期间的交通实行管制，古庙会期间所有营运客车严禁进入城区。

“正月古庙会期间所有营运客车严禁进入城区，小河、白寺、屯子方向客车停靠新汽车站或在浚县卫河路南段；道口方向客车停靠浚县人民医院南200米以外；善堂方向客车停靠黎阳路老善堂路口以东；王庄方向客车停靠新华影院北200米以外。”浚县交警大队的一位负责人对记者说。

同时，浚县交警大队在浮邱路与黄河路路口东西方向均设置了封闭护栏，仅供行人通行。并制作了交通管制牌三面，分别为：浚县人民医院南卡点、转盘南卡点、黎阳路与卫河路路口，禁止9座以上客车及货车等大型车辆通行。除对所负责路段进行交通管制以外，各卡点的交警还将严厉查处无证驾驶、酒后驾驶、农用车违法载人、报废车辆、超员、超载等严重交通违法行为。请驾车的市民听从交警指挥，到就近停车场停车。

随后，记者从市客运处了解到，民俗文化节日期间，新区长途客运站每5分钟就有一趟客车发往浚县，以方便市民前去浚县。“民俗文化节日期间，市客运处将投入42辆班车，日发160个班次，平均每5分钟就有一辆车从新区发出。”市客运处的工作人员对记者说。

## 庙会艺人

## “面人张”：栩栩如生的面人令游客惊叹

□晨报记者 苗苗 文/图

1月31日，在浚县正月古庙会上，记者看到张世鹏的面人摊吸引了许多游客的目光，过往的游客看到他的作品都爱不释手。

“面人张”张世鹏从大年初一就开始出摊了，随着第四届中国鹤壁民俗文化节日的临近，他的生意是越来越好。张世鹏坐在马扎上，揪下一块面，在手心一搓，再捏几下，一个花瓣就做好了，没几分钟，就做成一朵玫瑰花。旁边的摊子上摆满了他捏好的作品：有取经的唐僧师徒，有楚楚动人的四大美女，威武的关公，还有活灵活现的十二生肖。“面人张”精湛的技艺让游客们惊叹。

张世鹏做面人用的工具多数是自制或收集的，有孙子的玩具、日常生活用品等，只要用着顺手，都会变成他的工具，一个个栩栩如生的面人就是在这些不起眼的小物件的帮助下完成的。记者了解到，现在的面塑克服了传统面塑的缺陷，

保存期限更长，色彩更好看。张世鹏介绍，制作面人的面团要经过调制、着色、晾晒、防霉、防裂处理等多道工序才能完成。

一名正在购买面人的游客笑着对记者说：“几乎每年来逛庙会都会买几个面人、泥咕咕带回去给孩子玩，我算是‘面人张’的老顾客了。”不仅有老顾客光临，常常还有外地的捏面人的手艺人前来和他交流经验。

据了解，两个多月前，张世鹏就在为民俗文化节日做准备，“今年准备了200多斤面，比往年准备得都要多。”张世鹏笑着说。

为了烘托新年喜庆的气氛，他专门捏了一套穿着唐装，拱手拜年的十二生肖，还为龙年设计制作了《二龙戏珠》、《九龙腾飞》等作品。张世鹏的“面塑”于2010年入选我市第二批市级非物质文化遗产名录。



“面人张”张世鹏正在捏面人。

## 招 聘

因公司发展需要，天海集团现招聘以下人员：

岗位：机床操作工、汽车线束工

要求：18岁~30岁，学历、性别不限，身体健康，能吃苦耐劳

待遇：1. 试用期内1200元/月~1600元/月，试用期后1500元/月~2500元/月(多劳多得)；2. 提供就餐补助及免费住宿；3. 根据公司效益，发放奖金及节日福利。

联系电话：13603927753(杨先生)

13849215565(张女士) 15203926096(冉先生)

报名地址：淇滨大道天海集团(京立医院对面)东门岗报名处